

**Slovenska javnost in naše učiteljice.** V »Omladini« z dne 1. t. m. čitamo: Naročnica »Omladine« nam piše: Slovenski učitelji bijejo z vso odločnostjo gospodarski in politični boj. V slovenski politiki so že danes povsod močno upoštevan faktor in postanejo to še bolj, čim se jim izboljšajo njihove gnotne razmere in šolstvo, iz katerega izhajajo. Cudno je tedaj, da se poleg v politiki in v vsakem izobraznem in gospodarskem gibanju tolikrat imenovanih učiteljev prav malo, da, skoro prav nič ne čuje o — slovenskih učiteljicah. Skoro 1000 jih je, pa ne pridejo v našem javnem življenju v poštev; v bojih za plače, ki se vendar i njih tikajo neposredno, jih redkokdaj vidiš. Da se s politiko ne pečajo, še dokaj odgovarja njihovi naravi in poklicu. Da pa se stanovskih dolžnosti in važnih nepolitičnih kulturnih vprašanj ne spominjajo, ni hvale vredno. 1000 učiteljic, razdeljenih po vseh pokrajinah slovenskih med narodom! Kakšna imponantna sila bi bila to, če bi začela delati, če bi dala delu pravo smer, če bi bila dostojno organizovana. Kako izdatno bi mogla moškemu kolegu pomagati kot sobojevnica! Danes smo slovenske učiteljice mrtva veja v slovenski javnosti, mnogokatera niti narodno ne čuti, kaj šele dela. Ali bi ne bil čas, da se i me vzdramimo? Krivda je v nas samih, pa tudi odpomoč.

### Listnica uredništva.

F. G. v. L. Za letos Vas ne smejo preterirati, zakaj razsodba deželnega šolskega sveta ni postala pravomočna, ker ste pravočasno vložili rekurz proti tej razsodbi. Dokler pa rekurz ni rešen, uživajte še vse pravice. V interesu našega stanu Vas prosimo, da nas obvestite, kako bo ravnal deželni šolski svet. — Vsem prijateljem in somišljenikom vesele praznike in srečno Novo leto!

### Zahvala.

Podpisana se tem potem najiskrenejše zahvaljujem vsem blagim dobrotnikom, ki so s prispevki pripomogli, da se je mojemu nepozabnemu soprogu postavil tako lep nagrobni spomenik. Posebno še izrekam presrečno zahvalo gospodu nadučitelju Farčniku, predsedniku »Savinjskega učiteljskega društva«, za njegov ne majhen trud ter g. šolskemu ogledi Francu Prisanu v Braslovčah, ki je brezplačno pripeljal nagrobni kamen iz Celja.

Bog povrni vsem!

Fani Jarc,  
nadučiteljeva vdova, sedaj  
v Ljubljani.

### Uradni razpisi učiteljskih služb.

Št. 2154.

Kranjsko.

Na enorazredni ljudski šoli v Godoviču se razpisuje s tem učno mesto v stalno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do dne 12. januarja 1905.

Prosilci, ki v kranjski javni šolski službi še niso stalno nameščeni, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno telesno sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Logatcu, dne 11. decembra 1904.

Št. 2141.

Na trirazredni ljudski šoli v Žireh se razpisuje s tem eno učno mesto v stalno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do dne 9. januarja 1905.

Prosilci, ki v kranjski javni šolski službi še niso stalno nameščeni, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno telesno sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Logatcu, dne 8. decembra 1904.

Št. 2570.

Na dvorazredni ljudski šoli v Velikem Podlogu se razpisuje s tem nadučiteljska služba v stalno, oziroma začasno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do 5. januarja 1905.

„Učiteljski Tovariš“ izhaja 1., 10. in 20. dne vsakega meseca ter stoji vse leto 8 K, pol leta 4 K, četrt leta 2 K. Spisi naj se blagovolijo pošiljati samo pod naslovom: Uredništvo „Učiteljskega Tovarša“ v Idriji. Naročnino pa prejema gosp. Francišek Črnagoj, nadučitelj v Ljubljani (Barje). — Vse pošiljate naj se pošiljajo franko. — Oznanila in poslanice se računajo za stran 30 K, pol strani 18 K, 1/2 strani 10 K, 1/4 strani 8 K, 1/8 strani 4 K; manjši inserati po 20 h petit-vrsta. Večkratno objavljenje po dogovoru. Priloge poleg poštne 6 K

Prosilci, ki še niso stalno nameščeni v kranjski javni šolski službi, morajo dokazati z državno-zdravniškim izpričevalom, da imajo popolno sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Krškem, dne 9. decembra 1904.

Št. 634.

Štajersko.

Na enorazredni ljudski šoli v Sele-Vrha (blizu Slovenjegrada) je popolniti mesto učitelja in šol. vodje z dohodki po III. krajnem razredu in z lepim prostim stanovanjem.

Pravilno opremljene prošnje se imajo vložiti postavnim službenim potom do 31. decembra 1904 pri krajnem šolskem svetu Sele-Vrhe, pošta Slovenjegradec.

Godbe sposobni prosilci imajo prednost.

Okrajni šolski svet Slovenjegradec, dne 28. novembra 1904.

## Naš denarni zavod.

Geslo: Kar plodonosno naložim,  
v pomoč le sebi podarim.

Hranilnica in posojilnica Učiteljskega konvikta v Ljubljani,  
registрована zadruga z omejenim jamstvom.

Vplačuje in izplačuje se vsak četrtek od 11.—12. ure dopoldne in vsako soboto od 5.—1/2 7. ure zvečer ali pa vsak dan potom poštne nakaznice ali c. kr. poštne hranilnice (čekovni račun št. 866.312). Za drugače storjena vplačila zadruga ni odgovorna.

Sprejem hranilnih vlog po 4%, oddaja posojil na osebni kredit po določenih rokih vračevanja (glej spodaj) proti zadostni varnosti. Za tako velja: vsaj eden dober porok (in plačnik), zastava premičnin, zemljišč in vknjiženih terjatev, predznanba na plačo ali penzijo.

Prošnje za posojila brezplačno proti vpošiljavi 20 h v poštinih znamkah za frankaturo. Tudi prošnjam za posojila naj se priloži poštna znamka za 10 h za določiljatev rešitve.

Vsaki 100 K posojila (dva pasivna deleža) se vrača po načinu:

A	v 12 mesečnih rokih, in sic. 11 rokov à 9 K — h, 12. rok 4 K 73 h
B	» 18 » » » 17 » » 6 » — » 18. » 3 » 56 »
C	» 24 » » » 23 » » 4 » 50 » 24. » 4 » — »
D	» 38 » » » 37 » » 3 » — » 38. » — » 66 »
E	» 46 » » » 45 » » 2 » 50 » 46. » 1 » 81 »
F	» 60 » » » 59 » » 2 » — » 60. » — » 70 »
G	» 70 » » » 69 » » 1 » 75 » 70. » 1 » 42 »
H	» 85 » » » 84 » » 1 » 50 » 85. » 1 » 26 »

Zadružni lokal je v Ljubljani, Zaloška cesta št. 5.



Ne zabite  
„Učiteljskega  
konvikta!“

Zahtevajte

# cenike

za po najnovejših predpisih izdelane

# šolske zvezke

pri

## Iv. Bonaču v Ljubljani.

Istotam se dobivajo tudi vse šolske potrebščine.